



## 臺灣 臺中

### 三代同場服務 人醫美善傳家

2025.08.24

文／洪素養 攝影／許順興

八月二十四日中區人醫志工八十一人團隊進行新社義診暨往診服務，定點義診在臺中新社區中和國民小學舉行，同時往診車隊帶上醫藥箱，沿著崎嶇山路，探望行動不便的個案與病中長者。

阿木棲身在堆滿雜物、猶如廢墟的工寮裡。一室昏暗悶熱中，志工們紛紛拿出手機照明燈，好讓八十七歲的陳文德醫師為躺在簡陋床鋪上的阿木看診，處理皮膚發癢問題。「身體要用水擦。

我開個藥膏，早晚要擦喔！」中區人醫會窗口葉慧芬護理師提及，阿木雙腳都置換過人工關節，左腳截肢，不良於行，與家人關係疏離，對各方的善意相助總是拒於門外。這兩年多來中區人醫志工們持續不懈的關心，讓他逐漸卸下心防，接受醫護為他看診、清理腳部的傷口。接連再訪了幾位阿公阿嬤，陳醫師不僅細心聽診檢查，也衛教日常穴位按摩保健之道。

青醫志工李志陽甫自醫學系畢業，是陳文德醫師的孫子，此次他與爸爸李永磐醫師、媽媽陳淑珠藥師、姊姊李志清牙醫師，還有阿姨陳曉靜藥師，一家三代共六位家人參與服務，來自醫藥世家的他，跟著人醫前輩的腳步，體會見苦知福，學習付出。



八月二十四日臺中新社往診上，中區人醫志工團隊來到個案家關懷，室內光源不足，大夥高舉手機照明燈，好讓陳文德醫師進行診察。